



## 坚定信心、干字当头,推动经济持续向好



万众一心、砥砺前行,全年经济社会发展主要目标任务即将顺利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐!12月11日至12日在北京举行的中央经济工作会议,把握大势、谋篇布局,鼓舞人心、催人奋发。

习近平总书记出席会议并发表重要讲话,全面总结2024年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2025年经济工作,为扎实做好明年经济工作、实现“十五五”良好开局打牢基础指明了方向、提供了遵循。关键时期,关键一年。一年来,我国经济运行总体平稳、稳中有进,呈现前高、中低、后扬态势,新质生产力稳步发展,

改革开放持续深化,重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力。从主要经济指标运行平稳,到向上向好的积极因素不断增多,再到高质量发展扎实推进,我国经济“稳”的势头有效延续,“进”的步伐坚定有力,“好”的因素逐步累积,经济实力、科技实力、综合国力持续增强。我国发展取得的成就令人振奋,更加坚定了我们在新时代新征程开拓进取、攻坚克难、扎实推进中国式现代化的决心和信心。

一年来的成绩殊为不易。外部压力加大,国际形势变乱交织,国际环境深刻变化;内部困难增多,经济运行出现一些新的情况和问题。党中央顶住压力、克服困难,沉着应变、综合施策。

(下转第四版)

# 习近平听取李家超述职报告

## 李强蔡奇丁薛祥参加会见

新华社北京12月13日电 国家主席习近平13日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,一年来,李家超行政长官带领特别行政区政府,担当作为、务实进取,历史性完成基本法第23条立法,集中精力拼经济、谋发展,推动解决住房、医疗等民生难题,加强对外交流合作,不断提升国际影响力,进一步巩固了香港稳定发展的良好态势。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,香港发展面临新的历史机遇。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界,锐意改革、奋发有为,积极对接国家战略,塑造经济发展新动能新优势,在创新创造中推动香港由治及兴,为香港繁荣稳定作出更大贡献。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

12月13日,国家主席习近平在中南海会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超。新华社记者李学仁摄



## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

### 助手上线 智能管家上新 宁夏以算力刷新传统产业界面

如果把企业比作在数字赛道上的赛车,算力便可见为强劲引擎。近年来,我区挖掘算力“富矿”,大力推动数字化、产业数字化,赋能特色优势产业,更好发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用,全方位提升产业创新力、竞争力、影响力。

12月11日,记者在宁夏海力电子有限公司电极箔生产车间看到,智能化生产设备通过电子铝箔外观智能监测系统高速运转。“这背后,有算力在发力。”该公司负责人王晓刚介绍,车间安装了智能监测系统,可以实现运营成本分析、核对订单生产内容等功能。

“在算力应用于企业生产经营之前,需要人工排产、统计分析,费时费力。现在,拿一条电极箔生产线来说,给AI‘下单’,就像给超级助手派任务,它就能开工把生产线上的产品分得清清楚楚,哪个客户要多少,哪里出现了瑕疵,分析得很精准,完成后我们再核对,不仅效率大大提高,产能也蹭蹭上涨,真正实现降本增效。”王晓刚说。

让“算”实实在在为“用”服务,这是推动传统产业数字化转型和智能化升级的重要手段。“我们把算力应用于企业的生产经营与管理,而它则会根据实际需求,提供定制化智能制造解决方案,再通过大数据分析、机器学习等AI技术,可以让企业实现生产过程的智能化、自动化,提高生产效率和产品质量。”王晓刚说。“算”就像一把精妙的钥匙,开启数字背后的规律与奥秘,凭借着对海量信息的深度剖析与快速运算,为每一道生产工序、每一个管理环节量身定制优化策略,将误差与浪费降至最低。

算力的提升为人工智能技术的发展提供了基础。越来越多的企业开始将人工智能应用于客户服务、营销和运营等领域。通过提升算力,企业不仅能够提高内部效率,还能在激烈的竞争中寻找新的增长点。

在中国移动通信集团宁夏有限公司,工作人员带领记者体验智慧办公新场景。据介绍,AI办公助手依托先进的人工智能大模型技术,可实现联网搜索、文档对话、内容优化等功能,辅助用户完成办公写作功能,并为用户提供全方位的智能办公解决方案,让工作变得更加高效便捷。

宁夏移动还利用强大的算力资源进行智慧园区管理。基于多模态大模型技术开发的“智慧园区大模型示范平台”,用简单的对话指令,就能实现园区的实时视频监控、算法配置、告警查询以及数据统计等功能。“园区内设备一旦发生故障,系统能够迅速响应,通知维修人员处理,保障园区设备正常运作,减少因设备故障带来的运营中断问题。”中国移动通信集团宁夏有限公司算力运营分公司项目经理李燕介绍,AI算法能够通过物体识别与行为分析,自动甄别异常行为,如可疑人员徘徊、危险物品遗留等,及时发出预警,进一步提升生产运营环境的安全系数。

我区抢抓人工智能布局发展窗口期,超前布局建设智算算力,建成全国首批“万卡级”智算基地,建成全国首批人工智能芯片适配基地。我区将持续实施数字产业化量级提升行动,更好发挥“东数西算”枢纽节点作用,努力把“交换中心”“算力中心”变成“投资中心”“效益中心”。

## 银川市重点产业供需对接活动采购金额达130.5亿元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)12月13日,记者从银川市工业和信息化局获悉,银川市在区内率先开展重点产业供需对接活动3期,促成供需订单133笔,采购金额达130.5亿元。自“百日攻坚战”打响以来,银川市狠抓“九个一批”专项行动落实,聚力打造集产品、金融、服务于一体的全链条、多方位供需体系。

在第一期供需对接活动中,宁夏厚生记食品有限公司与湖南鸣鸣很忙商业连锁有限公司达成食品供应合作,订单金额700余万元。宁夏杞里香枸杞有限责任公司与银川市富邦印刷包装有限公司签订500万元产品外包装设计制作订单。杞里香公司副总经理丁蓓雯告诉记者,公司运营部门正在与富邦公司对设计制作细节,力求突出新研发产品特点。

银川市工业和信息化局工业经济合作科相关人员介绍,银川市搭建多元化交流平台,着力打通产销渠道,围绕重点产品、数字化、融资服务等内容,邀请隆基绿能、宝丰能源等产品供需侧,科大讯飞、共享装备等数字化服务供需侧,中国银行、威力传动等融资供需侧企业40余家推介,吸引500余家企业交流洽谈。

“在对接活动中,我们与深圳市中兴康讯电子有限公司、宁夏东方铝业股份有限公司、昆工恒达(云南)新能源科技有限公司分别签订了‘东数西算’中卫数据中心供配电系统项目和企业供配电设备技术改造采购项目,订单金额4000多万元。”宁夏凯晨电气集团有限公司副总经理田新宇介绍,“政府搭台、企业唱戏”让企业和客户高效交流,实现稳定合作关系的同时,提升了本地企业的知名度。

●总值班编委 连小芳 宗时风 责任编辑 毛雪皎 版式设计 何亚男

# 自治区党委常委会会议传达学习中央经济工作会议精神 坚决用习近平总书记重要讲话精神统一思想统一行动 凝心聚力推动党中央决策部署落地到位

## 李邑飞主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 陈瑶)12月13日,自治区党委常委会召开会议,传达学习中央经济工作会议和习近平总书记中央政治局会议、中央政治局第十八次集体学习、党外人士座谈会上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要把中央经济工作会议特别是总书记重要讲话精神同党的二十届三中全会、总书记考察宁夏重要讲话精神贯通起来,一体深学细悟、抓好贯彻落实,坚定信心、真抓实干,扎实做好明年经济工作,凝心聚力推动党中央决策部署在宁夏落地到位。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,统揽推进中国式现代化全局,高屋建瓴、思想深邃、目标定向、催人奋进,深刻回答了当前经济形势怎么看、经济

发展怎么办、经济工作怎么干等重大问题,具有很强的政治性、理论性、实践性、针对性和指导性,为我们做好明年经济工作提供了根本遵循和强大动力。要站在拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度深入学习领会,准确把握明年经济发展面临的形势和经济工作的总体要求、政策取向、重点任务、部署要求,切实把思想、意志、行动统一到总书记重要讲话和中央经济工作会议精神上来。

会议指出,要着力扩大有效需求,用好中央各项政策,大力提振消费、提高投资效益,增强经济运行韧性,保持经济平稳增长。要着力构建具有宁夏特色的现代化产业体系,坚持高端化、绿色化、智能化、融合化、集群化发展方向,做优做大现代煤化工、新材料、

清洁能源、数字信息、特色农牧业、文化旅游等产业,运用数字技术、绿色技术改造提升传统产业,发展壮大新兴产业,打造全国重要产业基地。要着力推进教育科技人才一体改革发展,深化东西部科技合作,以科技创新引领新质生产力发展。要着力促进城乡融合发展,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,保障重点群体就业,巩固脱贫攻坚成果,优化基本公共服务。要着力推进经济社会发展全面绿色转型,推动黄河“几字弯”攻坚战取得重要成果,打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动先行区建设取得新突破。要着力全面深化改革扩大开放,统筹推进重大改革任务落实,积极参与高质量共建“一带一路”,加强区域产业协作和闽宁协作,提高内陆开放水平。要着力防范化解重点领域风险,落实房地产市场

止跌回稳政策,稳妥推动金融风险处置,牢牢守住不发生区域性系统性风险底线。

会议强调,要扎实做好岁末年初民生保障、安全稳定各项工作,一刻不停打好“百日攻坚战”、全力冲刺收官,精准谋划规划明年工作,确保高质量完成“十四五”规划目标任务、为“十五五”良好开局打好基础。

会议强调,要坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党方针,始终保持惩治腐败高压态势,把严的基调一以贯之,着力推动正风反腐一体深化,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进,以全面从严治党新成效为加快建设美丽新宁夏提供坚强保障。

会议还安排解读学习了党的二十届三中全会关于国安、网信、外事、机构编制工作的部署要求和落实情况,研究了其他事项。



12月13日,在宁夏新华书店德胜仓,读者在阅读《习近平文化思想学习纲要》。近日,由中共中央宣传部组织编写的《习近平文化思想学习纲要》出版发行。《纲要》系统阐释了习近平文化思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在文化领域的原创性贡献。

据了解,宁夏新华书店发行集团通过送书上门、电话预订等方式网格化服务辖区各单位,满足全区党员干部群众的学习需要。

本报记者 王晓龙 摄

## 全区政协主席工作座谈会召开

### 陈雍出席会议并讲话

本报讯(记者 马越 何婉蓉)12月13日,全区政协主席工作座谈会在银川召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,总结交流政协工作创新发展经验做法,自治区政协主席陈雍出席会议并讲话,强调全区各级政协要确保党的全面领导在政协落到实处,坚持把政协工作摆在党委全局中谋划和推动,方向不偏、步调一致。

会议指出,近年来,全区政协系统准确把握人民政协性质定位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政协工作

的领导更加有力,党的创新理论武装更加深入,专门协商机构建设更有成效,凝聚共识作用发挥更加充分,政协履职能力水平更加过硬,不断开创政协工作新局面。

会议强调,要一体深学细悟习近平总书记重要讲话精神,在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话,党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,按照自治区党委部署要求,在巩固共同思想政治基础上务实功,在发挥专门协商机构作用上出实招,在凝聚共识画好最大同心圆上见实效,在健全政协工作制度机制上出实招,在充分发挥委员主体作用上见实效。要聚焦改革发展牵一发而动

全身的关键要害,紧盯根本性、全局性、长远性重大问题和普惠性、基础性、兜底性民生事项,深入协商议政,广泛凝聚共识,不断提高政协工作制度化、规范化、程序化水平。要充分发挥全区政协系统整体合力,深化党建联建、理论联学、工作联动、平台联接、信息联通、履职联宣工作格局,以改革创新精神推动政协工作提质增效。

会上,10位市县(区)政协主席围绕“十个坚持”作主题发言。

自治区政协副主席王和山主持会议,自治区政协副主席刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军出席。

### 吴忠市5家机关事业单位为群众开放内部停车场

非工作时间累计免费停放社会车辆约20万辆(次)

本报讯(记者 铁志平 杨玉瑛)12月12日晚,吴忠市民马建云驾车从吴忠市明珠西路右拐,驶入吴忠市政府大院北门,停好车后,向门卫报了车号和联系方式后便去附近赴宴。

当晚,市民王俊明将车开进吴忠市政府大院新能源车车位上电后,随后做好登记。“在机关单位也能停车充电,方便了老百姓。”王俊明说。

在吴忠市政府大院北门口,一块标注着“政府公益停车场”的蓝色牌子格外引人注目。自2021年起,作为吴忠市机关事业单位非工作时间对外免费开放的第一家内部停车场,吴忠市政府大院为群众在夜间和节假日免费提供135个车位,停车入院,登记即可。

开放机关大院车位,免费让群众停车,是便民实事,亦是为民理念。吴忠市机关事务管理中心副主任马玲超介绍,根治“停车难”的城市病,除了优化社会资源等举措,机关事业单位资源也可共享。

(下转第四版)